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Chestionarele, ca instrument unic pentru culegerea informaŃiilor, ne ajută să 
cunoaştem profilul vizitatorului precum şi gradul de satisfacŃie a cerinŃelor publicului 
participant la evenimentele organizate de muzeu. ExpoziŃia la care facem referire a fost 
prima expoziŃie din România în care s-a utilizat telefonul mobil şi codurile 2D ca 
mijloace de vizitare a unei expoziŃii. 

 
 
În perioada 1 martie 2010 până în 18 iunie 2010 Muzeul CivilizaŃiei Dacice şi 

Romane Deva a organizat expoziŃia: „De la primele scrieri la Multimedia. O scurtă 
istorie a comunicării ş i mai mult ...”. 

ExpoziŃia s-a remarcat prin stilul său, inovator. A fost prima expoziŃie din 
România în care s-a utilizat telefonul mobil şi codurile 2D ca mijloace de vizitare a unei 
expoziŃii. Tema centrală comunicarea, este pe de-o parte puŃin abordată, fiind în acelaşi 
timp una deosebit de modernă, actuală dar şi încărcată de istorie. 

Mesajul este centrat asupra unui concept al comunicării, dintr-o triplă 
perspectivă: Trecut - Prezent - Viitor. Tematicile propuse vizitatorului au o implicare 
directă în viaŃa actuală: comunicarea privată, publică, religioasă, militară,comercială, 
comunicarea prin artă, comunicarea auditivă, multimedia (radio, televiziune). Prin 
intermediul telefonului mobil se pot afla multe informaŃii despre fiecare exponat, vitrină 
si temă. Această expoziŃie cuprinde obiecte reprezentative care aparŃin colecŃiilor 
marilor muzee din Transilvania şi Banat, Muzeul NaŃional Brukenthal Sibiu, Muzeul 
Banatului Timişoara, Muzeul de Istorie Sighişoara, Muzeul NaŃional de Istorie a 
Transilvaniei Cluj-Napoca. 

Chestionarul utilizat a conŃinut un număr de 10 întrebări cu variante de răspuns 
prestabilite. Chestionarul a fost tipărit pe coli A4, având imprimat color afişul 
expoziŃiei, iar în partea de sus antetul Muzeului CivilizaŃiei Dacice şi Romane Deva. 
Am făcut această precizare pentru ca aspectul chestionarului este foarte important, 
trebuie să fie cât mai atractiv pentru publicul care-l va completa. 

Grupul Ńintă: Persoane cu vârsta cuprinsă între 8 şi 63 de ani. 
Numărul de persoane chestionate: 134 din totalul de aproximativ 2000 

de vizitatori. 
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1. Ce reprezintă un muzeu pentru dumneavoastră? 
Întrebarea referitoare la ceea ce reprezintă muzeul pentru respondenŃi, 41 dintre 

aceștia au declarat că muzeul reprezintă un loc de relaxare, 72 un mod de cunoaştere şi 
informare, 16 prilej de acoperire a timpului liber iar 5 altele. 

 

 
 

 
2. Cum aŃi aflat de această expoziŃie? 
Referitor la sursa/sursele de informare care au determinat vizita, în cea mai mare 

măsură respondenŃii au declarat că afişul expoziŃiei a constituit sursa de informare (58), 
42 au răspuns că au aflat de expoziŃie de la persoane particulare. Astfel, putem afirma că 
promovarea a avut impact dat fiind faptul că 58 de persoane reprezintă un eşantion 
reprezentativ pentru cei 134 de subiecŃi. CeilalŃi au bifat alte surse: profesor, internet, 
şcoală (29), informaŃii mass-media (3), informaŃii de la instituŃii/agenŃii de turism (2). 
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3. Motivul vizitei. 
Întrebarea referitoare la motivul vizitei relevă o serie de motive şi contexte care 

au facilitat vizitarea expoziŃiei „De la primele scrieri la Multimedia. O scurtă istorie a 
comunicării şi mai mult ...”. Astfel, 73 dintre cele 134 de persoane chestionate au 
răspuns că au vizitat muzeul pentru documentare profesională, 36 pentru destindere şi 
recreere, 25 din curiozitate iar la „altele” nu s-a răspuns. 

 

 
 
 

4. AŃi mai vizitat ş i alte expoziŃii ale muzeului nostru? 
78% Da 
22%Nu 
 
5. Ce fel de îndrumare preferaŃi? 
În ceea ce priveşte îndrumarea, 64 din respondenŃi au declarat că preferă ghidaj, 

27 citirea etichetelor, 35 un pliant referitor la expoziŃie, 3 nu doresc îndrumare şi            
5 preferă o îndrumare cu ajutorul telefonului mobil. 
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6. Ce anume apreciaŃi mai mult? 
La această întrebare cei mai mulŃi au apreciat raritatea exponatelor (71), alegerea 

temei expoziŃiei (34), prezentarea generală (27) iar 2 persoane nu apreciază această 
expoziŃie. 

 

 
 

 
7. SatisfacŃia informaŃională. 
SatisfacŃia în ceea ce priveşte informaŃia oferită de expoziŃie a fost evaluată pe o 

scală Likert cu 4 trepte, 1 reprezentând foarte mult, iar 4 deloc. 
Media răspunsurilor oferite pe această dimensiune este de 1,49. Acest scor 

relevă faptul că majoritatea persoanelor chestionate au dat răspunsuri de 1 şi 2, ceea ce 
înseamnă o satisfacŃie ridicată în raport cu informaŃia oferită. Ca atare, aşteptările 
vizitatorilor vis-a-vis de expoziŃie s-au concretizat, fapt ilustrat în răspunsurile oferite. 

 
8. V-ar atrage organizarea în cadrul muzeului a unor acŃiuni cultural-

educative? 
ToŃi respondenŃii au răspuns pozitiv şi anume că doresc cât mai multe acŃiuni 

educative în cadrul muzeului şi anume: seri muzicale, cercuri de prieteni ai muzeului, 
expoziŃii temporare pe diferite teme, vizionarea de filme documentare, întâlniri cu oameni 
de ştiinŃă, artă, cultură, excursii în judeŃ vizând obiective de interes cultural-istoric, etc. 

 
9. Ce sugeraŃi că trebuie făcut pentru ca Muzeul CivilizaŃiei Dacice şi 

Romane Deva să fie mai mult în atenŃia şi preocupările publicului vizitator? 
80% doresc cât mai multe expoziŃii 
15% sugerează mai multă publicitate 
  5%  doresc colaborarea cu muzee vestite din Ńară şi străinătate 
 
10. Date demografice ale respondenŃilor 
În ceea ce priveşte datele demografice ale subiecŃilor, media vârstelor acestora 

este de 30,2 ani. Dintre cei 134 de subiecŃi, 78 sunt de gen feminin iar 56 de gen 
masculin. În medie, respondenŃii au finalizat cel puŃin învăŃământul liceal, însă 67 au 
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declarat că au studii superioare finalizate. Dintre ceilalŃi 67, 34 au finalizat gimnaziul, 
25 liceul, iar 8 şcoala primară. 

În ceea ce priveşte ocupaŃia, 32 persoane lucrează în învăŃământul 
preuniversitar, 54 sunt elevi, 27 studenŃi, iar dintre ceilalŃi, 21 sunt cel puŃin absolvenŃi 
de învăŃământ liceal. 

 
 
Int erpretation socilogical a survey exhibition: "Theearly writings on multimedia. 

A short history of communication and more ... " 
Abstract 

 
Questionnaires as a tool to collect information only helps us to know the visitor 

profile and satisfaction of public requirements participant in events organized by the 
museum. Exhibition to which we refer is the first exhibition in Romania to use your 
mobile phone and 2Dcodes as a means of visiting an exhibition. 
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